

# «Я НА ФРОНТ УХОДИЛ ДОБРОВОЛЬЦЕМ»

**31 ОКТЯБРЯ в 16.00 в подземном Памятном зале «Монумента героическим защитникам Ленинграда» – филиале Государственного музея истории Санкт-Петербурга на площади Победы – пройдет торжественное открытие выставки «Я на фронт уходил комсомольцем...».**

Выставка приурочена к 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи и посвящена самому героическому периоду в истории этой организации – участию комсомольцев в Великой Отечественной войне и обороне города Ленинграда. Сам Георгий Константинович Жуков писал: «Я считаю, что молодёжь принесла главную жертву войне».

К началу войны в рядах ВЛКСМ находилось более 10 миллионов человек. Это были молодые люди, которые в первых рядах встали на защиту Родины.

Основной материал выставки будет представлен на восьми четырехгранных экспозиционных мо-

гвардейского полка комсомолец Александр Матросов, закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота у деревни Чернушки, что решило исход боя для целого батальона. На Ленинградском фронте осенью 1941 года комсомольцы Феодосий Смолячков и Владимир Пчелинцев положили начало снайперскому движению, которым впоследствии прославилась Красная Армия. За образцовое выполнение задания в 1942 году Феодосий был удостоен звания Героя Советского Союза. Лётчик-истребитель, комсомолец Степан Горгуль, защищая «Дорогу жизни», погиб на Ладоге в неравном бою.

В блокадном Ленинграде именно комсомольцы стали инициаторами бытовых отрядов, которые в



ушедших в ряды Красной Армии. Опасна и крайне ответственна была работа ленинградских санитарок и сандружинниц, действовавших как в самом городе, так и на линии фронта. Санитарка-комсомолка Ма-



рия Кухарская вынесла с поля боя 421 раненого. В 1942 году Мария Петровна была награждена орденом Ленина и медалью «За отвагу».

Во встроенных в каждый экспозиционный модуль витринах будут представлены реликвии славных дней Коммунистического Союза Молодёжи: комсомольские значки, комсомольские билеты, врученные во время Великой Отечественной войны, документы, относящиеся к работе девушек-комсомолок, вступивших в ряды местной противовоздушной обороны в блокадном Ленинграде, книжные издания о комсомоле, скульптуры комсомольцев, созданные в годы войны.

Выставка будет работать в соответствии с режимом работы Памятного зала «Монумента героическим защитникам Ленинграда» до 28 февраля 2019 года.

Вход на выставку осуществляется по единому билету на право посещения Памятного зала.

**Мария КАЛЪЯНОВА,**  
**руководитель филиала**  
**Государственного музея**  
**Истории Санкт-Петербурга**  
**Монумент героическим**  
**защитникам Ленинграда**



дулях. На каждой грани запечатлен уникальный материал из фондов Государственного музея истории Санкт-Петербурга. Основной акцент выставки – это фотоматериал: десятки фотографий, сделанных военными фотографами в годы Великой Отечественной Войны.

Выставка расскажет о множестве примеров мужества и героизма, стойкости и бесстрашия, проявленных комсомольцами в годы Великой Отечественной войны. Рядовой 254-го

самое тяжёлое для города время организовано оказывали помощь тем, кто в ней больше всего нуждался: приносили еду и воду больным, убирали их квартиры, определяли осиротевших детей в детские дома. На подмогу бойцам пожарной охраны был сформирован Комсомольский полк противопожарной защиты: ребята 15-16 лет боролись с огнём наравне со взрослыми.

На предприятиях юноши и девушки заменили у станков взрослых,

